

Διοργάνωση



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΤΟΥ ΙΟΥ ΤΩΝ ΘΛΩΜΑΤΩΝ (HPV)
[ΕΛΛΗΝΙΚΗ HPV ΕΤΑΙΡΕΙΑ]
www.hpvsociety.gr

ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

10^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ HPV ΣΥΝΕΔΡΙΟ

23-25
ΜΑΪΟΥ

2025

ΑΘΗΝΑ
Crowne Plaza Hotel



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ



Αγαπητοί συνάδελφοι, αξιότιμες κυρίες, αξιότιμοι κύριοι,

εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου και της Συμβουλευτικής Επιτροπής της Ελληνικής HPV Εταιρείας, σας προσκαλώ να συμμετάσχετε στις εργασίες του **10^{ου} Πανελληνίου HPV Συνεδρίου**, με αντικείμενο την πρόληψη, την έγκαιρη διάγνωση και την αντιμετώπιση των HPV-σχετιζόμενων παθήσεων. Το 10ο Πανελλήνιο HPV Συνέδριο διοργανώνεται αυτή τη φορά στην Αθήνα, από τις 23 έως και τις 25 Μαΐου 2025 στο Ξενοδοχείο Crowne Plaza, ως «προεόρτιο» της διοργάνωσης στην Αθήνα, τον Οκτώβριο του 2026, από την Διεθνή Εταιρεία Θηλωματοϊών (International Papillomavirus Society) του **38^{ου} Παγκοσμίου Συνεδρίου Θηλωματοϊών [38th International Papillomavirus Conference (IPVC 2026)]**, σε συνεργασία με την Ελληνική HPV Εταιρεία.

Όσον αφορά στην χώρα μας, κατά το έτος που πέρασε υπήρξαν σημαντικές εξελίξεις στις διαμορφούμενες συνθήκες σχετικά με τις δυνατότητες εξάλειψης του καρκίνου τραχήλου μήτρας και την πρόληψη γενικότερα των HPV-σχετιζόμενων νοσημάτων. Τόσο η έναρξη υλοποίησης της Δράσης του Υπουργείου Υγείας “Προληπτικές Διαγνωστικές Εξετάσεις για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας”, στο πλαίσιο του **Προγράμματος «ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ**», το οποίο εντάσσεται στο Εθνικό Πρόγραμμα Πρόληψης “ΣΠΥΡΟΣ ΔΟΞΙΑΔΗΣ”, όσο και η επικαιροποίηση εντός του 2024 του Προγράμματος HPV Εμβολιασμού των παιδιών, εφήβων αλλά και ενηλίκων, αποτελούν ενθαρρυντικές ενδείξεις ότι, παρά τις παραμένουσες δυσκολίες και ελλείψεις, τα πράγματα κινούνται γενικώς προς την σωστή κατεύθυνση, γεγονός που δικαιώνει τις προσπάθειες όλων.

Είναι πολύ ενθαρρυντικό ότι το Γραφείο του **Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Υ.)** στην Ελλάδα υποστηρίζει ενεργά τις αλλαγές στα Προγράμματα HPV Εμβολιασμού και Προσυμπτωματικού Ελέγχου των γυναικών που προωθεί το Υπουργείο Υγείας στην χώρα μας, σύμφωνα με την Παγκόσμια Στρατηγική του Π.Ο.Υ. και τις συστάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με στόχο την εξάλειψη του καρκίνου τραχήλου μήτρας και την ελάττωση των άλλων HPV-σχετιζόμενων καρκίνων.

Οι εργασίες του 10ου Πανελληνίου HPV Συνεδρίου θα καλύψουν όλες τις πλευρές της πρωτογενούς (μέσω Εμβολιασμού) και δευτερογενούς (μέσω Προσυμπτωματικού Ελέγχου) πρόληψης των HPV-σχετιζόμενων νοσημάτων, τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο. Θα παρουσιαστούν οι αντίστοιχες αλλαγές τόσο διεθνώς όσο και στην Ελλάδα, οι νέες εξελίξεις στην δοσολογία και το ηλικιακό εύρος του HPV εμβολιασμού, οι νέες προοπτικές του Προσυμπτωματικού Ελέγχου σε εμβολιασμένες γυναίκες, οι νέες μεθοδολογίες (self-sampling) κ.ά. Ιδιαίτερης σημασίας είναι η συμμετοχή εκπροσώπων του Π.Ο.Υ. στις εργασίες του Συνεδρίου, η υποστήριξη του οποίου κρίνεται απαραίτητη για τη διασφάλιση της αποτελεσματικής κλιμάκωσης αυτών των πρωτοβουλιών σε ολόκληρη την Ελλάδα.

Παράλληλα, από εξειδικευμένους επιστήμονες θα προσφερθούν τρία **προσυνεδριακά θεωρητικά Σεμινάρια**:

1. Κολποσκόπησης και Παθολογίας Τραχήλου,
2. Αιδοιοσκόπησης και Παθήσεων Αιδοίου και
3. Υψηλής Ευκρίνειας Πρωκτοσκόπησης (HRA) και Προκαρκινικών Αλλοιώσεων Πρωκτού.

Ελπίζοντας ότι οι εργασίες του **10^{ου} Πανελληνίου HPV Συνεδρίου** θα ανταποκριθούν στις προσδοκίες όλων των Επαγγελματιών Υγείας που ασχολούνται με το σχετικό αντικείμενο και θα συμβάλουν στην προώθηση των εξελίξεων για την πρόληψη και εξάλειψη των HPV-σχετιζόμενων παθήσεων και στην χώρα μας, σας προσκαλώ όλους εγκάρδια να συμμετάσχετε σ’ αυτό!

Θ. Αγοραστής

Καθηγητής Μαιευτικής-Γυναικολογίας ΑΠΘ
Πρόεδρος της Ελληνικής HPV Εταιρείας

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 23.05.25

- 08.00 – 08.30** Προσέλευση – Εγγραφές
- 08.30 – 10.30** **ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΚΟΛΠΟΣΚΟΠΗΣΗΣ**
Προεδρείο: **Θ. Αγοραστός**
- 08.30 – 09.00 **Γενικά περί κολποσκόπησης**
Ιστορική εξέλιξη, στόχοι, ενδείξεις, εξοπλισμός, τρόπος εφαρμογής, ευαισθησία, ειδικότητα – Η κεντρική θέση της κολποσκόπησης στους αλγορίθμους ελέγχου για έγκαιρη διάγνωση παθήσεων του τραχήλου – Ιδιαιτερότητες στην κύηση και εμμηνόπαυση.
Κ. Χατζησταματίου
- 09.00 – 09.45 **ΙΑΤΡΕΙΟ Κολποσκόπησης - ο κεντρικός ρόλος του στην πρόληψη του καρκίνου τραχήλου μήτρας**
Ποιες είναι οι μη ικανοποιητικές προϋποθέσεις για κολποσκόπηση; ποια είναι τα φυσιολογικά, τα χαμηλού και τα υψηλού βαθμού παθολογικά κολποσκοπικά ευρήματα; πώς αξιολογούνται οι αλλοιώσεις και πώς παίρνονται οι βιοψίες; (πώς γίνεται η λήψη; από πού; πόσες βιοψίες παίρνουμε; Με ποιες λαβίδες; τι επιπλοκές μπορούν να υπάρξουν; τότε και πώς παίρνουμε υλικό από τον ενδοτράχηλο;) Συνεκτίμηση των κολποσκοπικών ευρημάτων με τις υπόλοιπες παραμέτρους, στρατηγική αντιμετώπισης, αποφυγή λαθών, έλεγχος του κόλλπου μετά υστερεκτομία,
Α. Μορτάκης
- 09.45 – 10.30 **Αντιμετώπιση μη φυσιολογικών ευρημάτων**
Ποιες περιπτώσεις δεν αντιμετωπίζονται κατά κανόνα χειρουργικά; τότε μας βοηθάει το HPV DNA test; πόσο σημαντικό ρόλο παίζει η ηλικία της γυναίκας; πώς αντιμετωπίζουμε τα κονδυλώματα κόλλπου και τραχήλου; τότε κάνουμε εκτομή LLETZ/LEEP και τότε κωνοειδή εκτομή; ποιες επιπλοκές μπορεί να υπάρξουν κατά ή μετά την εκτομή; τι προσέχουμε στην ιστοπαθολογική έκθεση; Πώς παρακολουθούμε την γυναίκα μετά την εκτομή; τι κάνουμε όταν υπάρξει υποτροπή; HPV εμβολιασμός μετά την αφαιρετική θεραπεία του τραχήλου της μήτρας.
Γ. Κολιόπουλος
- 10.30 – 11.00 *Διάλειμμα – Καφές*
- 11.00 – 13.00** **ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ ΑΙΔΟΙΟΥ ΚΑΙ ΑΙΔΟΙΟΣΚΟΠΗΣΗΣ**
Προεδρείο: **Γ. Κολιόπουλος**
- 11.00 – 11.30 **Διάγνωση και θεραπεία μη νεοπλασματικών νοσημάτων του αιδοίου**
Φλεγμονώδεις, παρασιτικές, δερματικές, ατοπικές και αλλεργικές παθήσεις του αιδοίου – Σπουδαιότητα διαφορικής διάγνωσης – Καθοριστική σημασία της σωστής συνταγογράφησης και καθοδήγησης της ασθενούς – Αναγκαιότητα της ενδελεχούς γνώσης της διαφορετικής σύστασης και δράσης των τοπικών θεραπευτικών σκευασμάτων στις διάφορες περιοχές του αιδοίου-κόλλπου.
Δ. Μορτάκη

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 23.05.25

- 11.30 – 12.15 **Λειχήνες και προκαρκινικές αλλοιώσεις αιδοίου**
Σύγχρονη ταξινόμηση παθήσεων του αιδοίου. – Μορφές λειηνοειδών αλλοιώσεων, διαγνωστικές ιδιαιτερότητες και εκτίμηση κακοήθους δυναμικού – Εικόνα, διάγνωση, διαφορική διάγνωση και αντιμετώπιση των λειχήνων και των προκαρκινικών αλλοιώσεων του αιδοίου. – Μεσο- και μακροχρόνια παρακολούθηση ασθενών μετά συντηρητική ή χειρουργική θεραπεία παθήσεων του αιδοίου.
A. Μορτάκης
- 12.15 – 13.00 **Αιδοιοσκόπηση και συντηρητικές χειρουργικές παρεμβάσεις στο αιδοίο**
Ιδιαιτερότητες στην κλινική και κολποσκοπική αξιολόγηση του αιδοίου – Χρήση οξεικού οξέος και διαλύματος Lugol – Συντηρητικές χειρουργικές παρεμβάσεις στην περιοχή του αιδοίου – Τεχνική τοπικής αναλγησίας, λήψης βιοψιών, χρήσης ηλεκτροδιαθερμικής αγκύλης, ακτίνων Laser, κρυοθεραπείας, ιδιαιτερότητες μερικής αιδοιεκτομής.
B. Βαΐτση
- 13.00 – 15.00 **ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ ΠΡΩΚΤΟΥ ΚΑΙ ΠΡΩΚΤΟΣΚΟΠΗΣΗΣ (ΥΨΗΛΗΣ ΕΥΚΡΙΝΕΙΑΣ)**
Προεδρείο: A. Σταματιάδης
- 13.00 – 13.30 **Επιδημιολογία HPV λοίμωξης και HPV-σχετιζόμενων παθήσεων του πρωκτού.** Φυσική ιστορία HPV λοίμωξης και καρκινογένεση στον πρωκτό - Συσχέτιση με άλλες HPV-σχετιζόμενες παθήσεις περιπρωκτικής περιοχής και πέους, αιδοίου, κόλπου, τραχήλου – Πιθανή συσχέτιση HPV λοίμωξης και καρκίνου ορθού - Ομάδες υψηλού κινδύνου για HPV-σχετιζόμενες παθήσεις του πρωκτού – HPV-εμβολιασμός για την πρόληψη HPV-λοίμωξης του πρωκτού και της περιπρωκτικής περιοχής
K. Χατζησταματίου
- 13.30 – 14.15 **Προκαρκινικές αλλοιώσεις πρωκτού.** Κλινική εικόνα, Διάγνωση, Διαφορική Διάγνωση – Δευτερογενής πρόληψη μέσω προσυμπτωματικού ελέγχου ομάδων υψηλού κινδύνου – Κατευθυντήριες οδηγίες για κυτταρολογική εξέταση, HPV DNA testing και co-testing ανά ομάδα υψηλού κινδύνου για ανίχνευση προκαρκινικών αλλοιώσεων του πρωκτού – Σημασία της μελέτης ANCHOR για την πρόληψη του καρκίνου του πρωκτού μέσω θεραπευτικής αντιμετώπισης των προκαρκινικών αλλοιώσεων
I. Γκέγκες
- 14.15 – 15.00 **Πρωκτοσκόπηση υψηλής ευκρίνειας (High Resolution Anoscopy – HRA) και συντηρητικές χειρουργικές παρεμβάσεις στον πρωκτό και περιπρωκτική περιοχή** – Οργάνωση ιατρείου και τεχνική πρωκτοσκόπησης υψηλής ευκρίνειας (HRA) - Πρωτόκολλα αντιμετώπισης των θετικών στον προσυμπτωματικό έλεγχο ατόμων – Διαφοροποίηση αναλόγως του HIV-status – Παρακολούθηση μετά από θεραπεία προκαρκινικών αλλοιώσεων του πρωκτού
A. Σταματιάδης
- 15.00 *Πέρασ Θεωρητικών Σεμιναρίων - Επίδοση Πιστοποιητικών Παρακολούθησης*
- 15.00 – 16.00 *Μεσημβρινή διακοπή*

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 23.05.25

16.00 – 18.00

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ Ι
ΗΡV-ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΕ ΗΡV-ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΟΥΣ ΜΗ ΓΕΝΝΗΤΙΚΟΥΣ ΚΑΡΚΙΝΟΥΣ
Προεδρείο: *Η. Αθανασιάδης - Α. Σταματιάδης*

Επιδημιολογία ΗΡV-σχετιζόμενου στοματοφαρυγγικού καρκίνου διεθνώς και στην Ελλάδα (Μελέτη ORPHEAS)

Ε. Κροδήςμος

Πρωτογενής πρόληψη καρκίνου κεφαλής-τραχήλου μέσω ΗΡV-εμβολιασμού (ASCO 2024)

Η. Αθανασιάδης

Υπάρχουν οι αναγκαίες προϋποθέσεις για εφαρμογή μοριακού ΗΡV testing ως μεθόδου Προσυμπτωματικού Ελέγχου για καρκίνο στοματοφάρυγγα;

Μ. Νικολάου

ΗΡV εμβολιασμός για πρόληψη της ΗΡV μόλυνσης και των προκαρκινικών αλλοιώσεων του πρωκτού: Τελευταία δεδομένα και προοπτικές

Ι. Γκέγκες

Προσυμπτωματικός έλεγχος για καρκίνο του πρωκτού σε ομάδες υψηλού κινδύνου: Ερευνητικές προσπάθειες, σύγχρονη μεθοδολογία, τελευταία αποτελέσματα

Κ. Χατζησταματίου

18.00 – 18.30

LECTURE I / ΔΙΑΛΕΞΗ Ι
Chair / Προεδρείο: *Κ. Chatzistamatiou / Κ. Χατζησταματίου*

Prevention and early detection of HPV-cancers in men

Πρόληψη και πρώιμη ανίχνευση των ΗΡV-σχετιζόμενων καρκίνων στους άνδρες

A.R. Giuliano

18.30 – 20.00

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΙΙ
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟΥ Π.Ο.Υ. ΚΑΙ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (Ε.Ε.) ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΛΕΙΨΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΜΗΤΡΑΣ
Προεδρείο: *Θ. Αγοραστός – Ι. Υφαντόπουλος*

Παγκόσμια Στρατηγική του Π.Ο.Υ. («90/70/90») για την εξάλειψη του καρκίνου τραχήλου μήτρας και αξιολόγηση της ετοιμότητας των Ευρωπαϊκών χωρών για την επίτευξη αυτού του στόχου (Μελέτη RACE)

Θ. Βρεκούσης

Συστάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου προς τα κράτη-μέλη όσον αφορά στους καρκίνους που είναι δυνατό να προληφθούν μέσω εμβολιασμού

Ε. Σμυρνάκης



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ **ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 23.05.25**

Συνθήκες από πλευράς υποδομών και οικονομικών της υγείας για την επίτευξη του «90/70/90» μέχρι το 2030 στην Ελλάδα

I. Υφαντόπουλος

Εάν επιτευχθούν οι στόχοι του Π.Ο.Υ. και της Ε.Ε. μέχρι το 2030 στην Ελλάδα, τότε θα μπορούσε να εξαλειφθεί ο καρκίνος τραχήλου; - Ένα θεωρητικό μοντέλο

A. Σκρουμπέλος

ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΤΕΛΕΤΗ

20.15 – 20.30

Χαιρετισμοί – Ευχαριστίες

20.30 – 21.00

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΔΙΑΛΕΞΗ – HONORARY LECTURE

WHO Initiative for the Elimination of Cervical Cancer: Insights for a successful implementation in Greece

Πρωτοβουλία του Π.Ο.Υ. για την εξάλειψη του καρκίνου τραχήλου μήτρας – Πληροφορίες για την επιτυχή υλοποίησή της στην Ελλάδα

J. Breda

21.00

Cocktail Υποδοχής / Cocktail Reception



Διοργάνωση



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΤΟΥ ΙΟΥ ΤΩΝ ΘΥΜΩΜΑΤΩΝ (HPV)
(ΕΛΛΗΝΙΚΗ HPV ΕΤΑΡΕΙΑ)
www.hpvsociety.gr

10^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ
HPV
ΣΥΝΕΔΡΙΟ

23-25
ΜΑΪΟΥ
2025

ΑΘΗΝΑ
Crowne Plaza Hotel

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΑΒΒΑΤΟ, 24.05.25

09.00 – 11.00

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ I
HPV ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ: ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΕΠΙΤΥΧΟΥΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
Προεδρείο: **Μ. Θεοδωρίδου – Α. Γαλλή-Τσινοπούλου**

Επιδιώκοντας το 90%! - Δεδομένα εμβολιαστικής κάλυψης κοριτσιών και αγοριών σε διάφορες χώρες και στην Ελλάδα
Μ. Θεοδωρίδου

Στρατηγικές προαγωγής του HPV-εμβολιασμού (συνέργεια Πολιτείας, παιδιάτρων, ιατρών άλλων ειδικοτήτων, φαρμακοποιών, μαιών, επισκεπτών/τριών Υγείας, σχολείων, ΜΜΕ)
Ι. Παυλοπούλου

«Real world evidence» σχετικά με τον HPV εμβολιασμό στην Ελλάδα
Φ. Μπακοπούλου

ΑΝΤΙΚΡΟΥΟΜΕΝΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ
Δοσολογία HPV-εμβολιασμού: 1 ή 2 δόσεις;
Α. Μίχος

HPV-εμβολιασμός ενηλίκων γυναικών και ανδρών 26-45 ετών: Υπάρχει ένδειξη ή όχι;
Γ. Μιχαήλ

11.00 – 11.30

Διάλειμμα – Break

11.30 – 13.00

ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ - ΧΟΡΗΓΙΑ MSD
**ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥ HPV: Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ ΣΥΣΤΑΣΕΩΝ**
Προεδρείο: **Θ. Αγοραστός**

Η σημασία και τα οφέλη του έγκαιρου εμβολιασμού των εφήβων έναντι του HPV
Α. Μίχος

Εμβολιασμός ενηλίκων γυναικών έναντι του HPV: υπάρχει ανάγκη προτεραιοποίησης ανάλογα με υπάρχουσα παθολογία στον τράχηλο μήτρας ή άλλους παράγοντες κινδύνου;
Α. Δαπόντε

Βέλτιστες πρακτικές εφαρμογής των εθνικών εμβολιαστικών συστάσεων έναντι του HPV στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας
Ε. Σμυρνάκης

Συζήτηση



Διοργάνωση



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΩΝ ΒΛΑΝΘΑΤΩΝ (ΗΡΝ)
(ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΗΡΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ)
www.hsccsociety.gr

10^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ
ΗΡΝ
ΣΥΝΕΔΡΙΟ

23-25
ΜΑΪΟΥ
2025

ΑΘΗΝΑ
Crowne Plaza Hotel

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΑΒΒΑΤΟ, 24.05.25

13.00 – 14.30

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ II / LECTURE SESSION II
**WHO CERVICAL CANCER ELIMINATION INITIATIVE /
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ Π.Ο.Υ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΛΕΙΨΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΡΑΧΗΛΟΥ
ΜΗΤΡΑΣ**

Chair / Προεδρείο: **J. Breda**

WHO Cervical Cancer Elimination Initiative – Current global status

Η πρωτοβουλία του Π.Ο.Υ. για την εξάλειψη του καρκίνου τραχήλου μήτρας – Η παρούσα κατάσταση παγκοσμίως

S. de Sanjose

Cervical cancer screening in Europe, anno 2025

Προσυμπτωματικός Έλεγχος για καρκίνο τραχήλου μήτρας στην Ευρώπη κατά το έτος 2025

M. Arbyn

Obstacles on the way to achieve the WHO initiative to eliminate cervical cancer

Εμπόδια στην πορεία επίτευξης του στόχου της πρωτοβουλίας της ΠΟΥ για την εξάλειψη του καρκίνου τραχήλου μήτρας

C. Meijer

14.30 – 15.00

Μεσημβρινή διακοπή – Ελαφρύ γεύμα

15.00 – 17.00

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ III
ΠΡΟΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΓΙΑ ΚΑΡΚΙΝΟ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΜΗΤΡΑΣ

Προεδρείο: **Γ. Αντωνάκης – Κ. Παππά**

Συστάσεις του Π.Ο.Υ. και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής όσον αφορά στον Προσυμπτωματικό Έλεγχο για καρκίνο τραχήλου μήτρας

Χ. Φουντά

Πρόγραμμα «ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ» του Υπουργείου Υγείας για τον καρκίνο τραχήλου μήτρας: Εκκρεμότητες, προβλήματα και αντιμετώπιση ανισοτήτων

Β. Βαΐτση

ΑΝΤΙΚΡΟΥΟΜΕΝΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ

Ίδια ηλικία έναρξης και ίδια μεσοδιαστήματα Προσυμπτωματικού Ελέγχου σε έγκαιρα εμβολιασμένες και σε μη εμβολιασμένες γυναίκες;

Κ. Χατζήσταματίου

Ποια είναι η πλέον δόκιμη ηλικία περάτωσης του Προσυμπτωματικού Ελέγχου (60/65/70/73);

Γ. Μιχαήλ

Προσυμπτωματικός έλεγχος σε γυναίκες 21-29 ετών: Υπέρ και κατά

Κ. Αθανασάκης



Διοργάνωση



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΤΟΥ ΙΟΥ ΤΩΝ ΘΥΜΩΜΑΤΩΝ (HPV)
(ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΗΡΝ ΕΤΑΡΕΙΑ)
www.hpv-society.gr

10^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ
ΗΡΝ
ΣΥΝΕΔΡΙΟ

23-25
ΜΑΪΟΥ
2025

ΑΘΗΝΑ
Crowne Plaza Hotel

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΑΒΒΑΤΟ, 24.05.25

17.00 – 18.30

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ III / ROUND TABLE DISCUSSION III
USE OF SELF-SAMPLING IN CERVICAL CANCER SCREENING PROGRAMMES
ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΠΡΟΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΓΙΑ ΚΑΡΚΙΝΟ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΜΗΤΡΑΣ

Chair / Προεδρείο: *T. Agorastos*

HPV testing of self-samples

HPV testing σε αυτολαμβανόμενα κολποτραχηλικά δείγματα

M. Arbyn

Self-sampling: developments in the technique, results to date and future perspectives

Αυτοδειγματοληψία: εξελίξεις στην τεχνική, αποτελέσματα μέχρι σήμερα και μελλοντικές προοπτικές

C. Meijer

Use of self-sampling in various social settings around the world

Εφαρμογή της αυτοδειγματοληψίας σε διάφορα κοινωνικά περιβάλλοντα σε όλο τον κόσμο

S. de Sanjose

Perspectives of introducing self-sampling in Greece

Προοπτικές εφαρμογής της αυτοδειγματοληψίας στην Ελλάδα

A. Daponte

18.30 – 19.00

Διάλειμμα – Break

19.00 – 20.40

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ IV
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
HPV-ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ HPV-SCREENING

Προεδρείο: *E. Δεληγεώρογλου – Θ. Κωνσταντινίδης*

Ποιος πρέπει να αναλάβει την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για τα Προγράμματα HPV-Εμβολιασμού και Προσυμπτωματικού Ελέγχου; Η Πολιτεία ή οι γιατροί ή οι ΜΚΟ;

Π. Μιχαλοπούλου

Εκστρατείες ενημέρωσης του πληθυσμού για τον HPV εμβολιασμό – Το παράδειγμα του Πανελληνίου Συλλόγου Επισκεπτών Υγείας

Δ. Τοπάλη

Επιστήμη της συμπεριφοράς και αποδοχή των κρατικών παρεμβάσεων υγείας (π.χ. εμβολιασμού παιδιών-εφήβων, Προσυμπτωματικού Ελέγχου)

Η. Κυριόπουλος

Με ποιους τρόπους είναι πιο αποτελεσματική η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού;

Z. Γραμματόγλου

Μορφή, ένταση, περιοδικότητα και διάρκεια των εκστρατειών ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού – Παραδείγματα από Ευρωπαϊκές χώρες

Κ. Αποστολίδου



Διοργάνωση



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΤΩΝ ΙΩΝ ΤΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ (HPV)
[ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΗΡV ΕΤΑΙΡΕΙΑ]
www.hpsociety.gr

10^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ
ΗΡV
ΣΥΝΕΔΡΙΟ

23-25
ΜΑΪΟΥ
2025

ΑΘΗΝΑ
Crowne Plaza Hotel

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΥΡΙΑΚΗ, 25.05.25

09.00 – 10.00

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ IV
ΑΝΤΙΚΡΟΥΟΜΕΝΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ ΣΤΗΝ ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ
ΝΕΟΠΛΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΤΗΣ ΜΗΤΡΑΣ

Προεδρείο: *A. Δαπόντε – A. Μορτάκης*

Ποια είναι η αποτελεσματικότερη μέθοδος διαλογής (Triage) των HPV-θετικών γυναικών;
X. Φουντά

Συντηρητική ή χειρουργική αντιμετώπιση της μετρίου βαθμού ενδοεπιθηλιακής αλλοίωσης
του τραχήλου (CIN2);
K. Χατζησταματίου

K. Χατζησταματίου

Απλή ή ριζική υστερεκτομή για την αντιμετώπιση του «χαμηλού κινδύνου» καρκίνου τραχήλου
μήτρας;

Θ. Πανοσκάλτσης

10.00 – 11.30

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ V
ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΤΩΝ ΗΡV-
ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΡΚΙΝΩΝ (ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΚΑΙ
ΧΗΜΕΙΟ/ΑΚΤΙΝΟ/ΑΝΟΣΟΘΕΡΑΠΕΙΑ)

Προεδρείο: *A. Ροδολάκης – I. Μπουκοβίνας*

Καρκίνος τραχήλου μήτρας

B. Σιούλας

Καρκίνος αιδοίου - κόλπου

A. Χαϊδόπουλος

Καρκίνος κεφαλής-τραχήλου

I. Μπουκοβίνας

Καρκίνος πρωκτού

A. Σταματιάδης

11.30 – 12.00

Διάλειμμα – Break



Διοργάνωση



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΤΩΝ ΙΟΥ ΤΩΝ ΘΗΛΩΜΑΤΩΝ (HPV)
(ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΗΡV ΕΤΑΡΕΙΑ)
www.hpsociety.gr

10^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ
ΗΡV
ΣΥΝΕΔΡΙΟ

23-25
ΜΑΪΟΥ
2025

ΑΘΗΝΑ
Crowne Plaza Hotel

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΥΡΙΑΚΗ, 25.05.25

12.00 – 13.00

**ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ V
ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΗΣ
ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΗΡV-ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΟΥΣ ΚΑΡΚΙΝΟΥΣ ΣΤΗΝ
ΕΛΛΑΔΑ**

Προεδρείο: *N. Βλάχος – Α. Τσερκέζογλου*

Θεραπευτική αντιμετώπιση των ασθενών με ΗΡV-σχετιζόμενους καρκίνους σήμερα στην Ελλάδα – Επάρκεια εξειδικευμένων ογκολογικών κέντρων στο κέντρο και στην περιφέρεια
Δ. Χαϊδόπουλος

Υποστηρικτική-ανακουφιστική φροντίδα των ασθενών με ΗΡV-σχετιζόμενους καρκίνους στην Ελλάδα – Δυνατότητες, υποδομές και ελλείψεις
Α. Τσερκέζογλου

Συμβολή των Ενώσεων Ασθενών και Συλλόγων Καρκινοπαθών στην υποστηρικτική φροντίδα των ασθενών με ΗΡV-σχετιζόμενους καρκίνους στην Ελλάδα
Π. Μιχαλοπούλου

13.00 – 14.30

**ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ VI
ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΗΡV ΛΟΙΜΩΞΗ**

Προεδρείο: *Γ. Δασκαλάκης – Γ. Σουρβίνος*

Συσχέτιση της ΗΡV-λοίμωξης με γονιμότητα και έκβαση της κύησης: Υπάρχει κάτι νεότερο;
Θ. Βρεκούσης

ΗΡV λοίμωξη της μητέρας και τρόπος περάτωσης του τοκετού: Ανάγκη τεκμηριωμένων ενδείξεων
Γ. Δασκαλάκης

ΗΡV-εμβολιασμός και αντιμετώπιση της υποτροπιάζουσας λαρυγγικής θηλωμάτωσης
Ε. Κυροδήμος

Μοριακά ενεργοποιημένα σκευάσματα με ισχυρή ανοσοενισχυτική και άμεση αντική δράση έναντι του ΗΡV - Νεότερα δεδομένα (Χορηγία ARMATURA)
Δ. Μπουρλίβας



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΥΡΙΑΚΗ, 25.05.25

14.30 – 16.00

**ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ VI
ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΗΡV ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ ΚΑΙ ΤΟΝ
ΠΡΟΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ**

Προεδρείο: ***Ε. Θηραΐος – Α. Μπόθου***

Ψηφιακή καταγραφή των εμβολιασμών σε εθνικό επίπεδο και ύπαρξη επίσημων δεδομένων εμβολιαστικής κάλυψης– Γιατί υστερεί η Ελλάδα σ’ αυτόν τον τομέα;

Κ. Νταλούκας

Ποιος είναι ο ρόλος του Γενικού/Οικογενειακού/Προσωπικού Ιατρού στον ΗΡV εμβολιασμό και τον Προσυμπτωματικό Έλεγχο;

Ε. Πετροβίτσος

Ποια είναι η πλέον ενδεδειγμένη λύση για εφαρμογή Προσυμπτωματικού Ελέγχου σε γυναίκες με δύσκολη πρόσβαση σε Μονάδες Υγείας; οι Κινητές Μονάδες (KOMY), η ενεργοποίηση των κατά τόπους Μαιών ή η αυτοδειγματοληψία (self-sampling);

Α. Μπόθου

Πώς μπορούν να συμβάλλουν/συμμετέχουν τα Φαρμακεία ανά την επικράτεια στην επιτυχέστερη εφαρμογή του ΗΡV εμβολιασμού και του Προσυμπτωματικού Ελέγχου των γυναικών;

Μ. Δερμάνη

16.00

Πέρασ του 10^{ου} Πανελληνίου ΗΡV Συνεδρίου της Ελληνικής ΗΡV Εταιρείας



Διοργάνωση



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΤΩΝ ΙΩΝ ΤΩΝ ΘΗΛΟΜΑΖΩΝ (ΗΡΝ)
[ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΗΡΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ]
www.hpsociety.gr

10^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ
ΗΡΝ
ΣΥΝΕΔΡΙΟ

23-25
ΜΑΪΟΥ
2025

ΑΘΗΝΑ
Crowne Plaza Hotel

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΗΡΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Πρόεδρος: Θ. Αγοραστός
Αντιπρόεδρος: Α. Λαμπρόπουλος
Γραμματέας: Α. Γαλλή
Ταμίας: Κ. Χατζησταματίου
Μέλος: Θ. Κωνσταντινίδης

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Θεόδωρος Αγοραστός
Καθηγητής Μαιευτικής-Γυναικολογίας Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
Τηλ.: +30 6944 687942 – Fax.: +30 2310 458776
E-mail: agorast@auth.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΗΡΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Αναστασία Κίτσου Τηλ.: +30 6997 193770 - Fax.: +30 2310 458776
E-mail: info@hpsociety.gr & kitsou.anastasia@gmail.com
Διαδικτυακός τόπος: <http://www.hpsociety.gr>



ΜΕ ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ

Η παρακολούθηση των εργασιών του Συνεδρίου θα συνοδεύεται από 8 Μόρια Παρακολούθησης, σύμφωνα με τις προδιαγραφές της Ελληνικής Μαιευτικής και Γυναικολογικής Εταιρείας.

ONLINE
ΕΓΓΡΑΦΕΣ

Γραμματεία Συνεδρίου:

MD congress

Αλεξ. Παναγούλη 118, 153 43 Αγ. Παρασκευή, Αθήνα, Τηλ.: 210 6074200

e-mail: md@mdcongress.gr site: www.mdcongress.gr